

200米 19秒30

博尔特 又飞了起来

电子计时器的数字飞速跳动,博尔特大鸟般扑向终点,19秒30!

这组令世界窒息、恐怖、兴奋、发狂的数字,令9万多观众发出震耳欲聋的欢呼声!从来没有任何人在一届奥运会上,一人独拿短跑两块金牌,并打破世界纪录!

这个1米96的牙买加巨人今晚没有减速,他在鸟巢里如“扑天雕”般地冲向奥运会男子200米决赛的终点,又一项新的世界纪录被他踩在脚下。

四天前,博尔特以让世界震惊的9

秒69的成绩,刷新了他保持的百米世界纪录,这个“恐怖”的成绩是他忘了系紧鞋带、连跑带玩就达到的。他到底能跑多快?能不能把200米世界纪录再插个大窟窿?世界都在猜测。

博尔特进场前,孩子般地在地上打滚,和教练开着玩笑,他似乎根本就不把今晚的决赛当回事儿。几个小时前,世界纪录保持者、美国的迈克尔·约翰逊预测说:“博尔特今天不可能打破19秒32的纪录,他还不太会跑弯道。”世界媒体也认为这个1米96的巨

人不太会再创奇迹,因为,19秒32的世界纪录已经保持了12年,打破它,犹如上天摘星。

走上起跑线前,博尔特对着镜头又耍了起来,他先不断地摸着头皮,然后,做出弯弓射箭状,最后,以一个鬼脸结束了赛前表演。

银枪乍响,博尔特犹如一支愤怒的大鸟,在红色跑道上划出一道黑弧。他那双长腿如同疯狂的车轮,在他身后,全世界最快的7名选手慢慢蠕动。

博尔特大步流星,今晚,他系紧了

鞋带;今晚,他没有办法“金刚”张开双臂捶打胸膛;他一边跑,一边紧盯着终点急速闪亮的屏幕,这时,他早就没有对手,他的对手就是那难以逾越的世界纪录。他成功了,打破了世界田坛最传奇的纪录。

博尔特赛后说:“打破200米世界纪录是我梦寐以求的,我没敢想今天能破纪录,‘鸟巢’令我梦想成真,伟大的中国观众我爱你们!”

比赛结束了,博尔特开始了他的赛后表演。他脱下金鞋,先装成侏儒、痛苦地向后走着,接着,对着电视作出各种奇异的舞蹈动作,然后,宛如踩了电门般的急速抖动……

人们欣赏着他的表演,博尔特打破世界纪录不但给世界带来巨大的惊喜,也给观众带来无尽快乐。

突然,博尔特停止了玩耍,他竖起耳朵在仔细倾听。鸟巢里播放起“生日快乐”的曲子,9万多名观众大声合唱。原来,明天是博尔特22岁的生日,播音员宣布后,全场观众为这位天才送上祝福歌声。

这是奥运百年赛场上从未发生过的事情,歌声使顽皮的博尔特激动得流出热泪,使鸟巢的上空充满感动……

新华社记者 杨明 肖春飞 刘丹

中国女曲打入决赛创造历史



新华社北京8月20日奥运专电(记者 程义峰 周慧敏)冰山雪莲终于盛开了!中国女曲在20日晚刚结束的一场比赛中,以3:2击败雅典奥运会冠军德国队,历史上首次进军决赛。

德国队在上次奥运会半决赛上曾以点球击败中国队,进入决赛后最终又夺得冠军。

在这场比赛中,中国队顽强地与对手对抗,从竞技状态和实力而言,中国队在小组五场比赛的基础上又攀一个台阶,特别是传球目的性强,而德国队多次出现传球失误。上、下半场开场均不到4分钟,德国队利用中国队立足未稳,分别攻入一球,但中国女曲在失球后,显得一点也不急躁,耐心地与对方进行对攻。将比分扳平并最终反超。

创造历史的中国女曲将于22日晚与荷兰和阿根廷之间的胜者争夺金牌。

男篮:再次名列第八

新华社北京8月20日奥运专电(记者 邹大鹏 单磊 王昊飞)在第二节被拉开分差后,遭遇“砍姚”的中国男篮未能续写神奇,在20日的四分之一决赛中68:94再次被雅典“克星”立陶宛队淘汰,这也是男篮第三次获得奥运会第八名。

依据规则,在四分之一决赛中被淘汰的四支球队将不再比赛,根据小组赛中的胜负场次排名,男篮小组赛5战2胜3负积7分在八强中战绩最差,只能位列第八。中国男篮此前最好的成绩是1996年亚特兰大奥运会和2004年雅典奥运会的第八名。

男篮在雅典奥运会四分之一决赛中75:95不敌立陶宛队被淘汰,本场比赛如出一辙。上场33分钟的姚明全场被“砍姚”战术夹防,最多时遭到对方4名队员“合抱”,打满第一节一分未得。不过,他还是拿下了全队最高的19分和7个篮板、3次助攻。“一对一很难防姚明,我们今天对他的夹防是赢球的关键!”立陶宛队主教练布陶塔斯说。而姚明赛后也说,“他们的防守给了我们很大压力,内、外线出手都很困难。”

男篮本场所有队员全部上场,在观众的欢呼中拼到最后,但还是倒在了对方精巧的联防和烫手的外线远投之下。对手的三分球31投13中命中率42%,中国男篮只有21投4中19%的命中率,中投47%的命中率也低于对手的66%。立陶宛队4名队员得分上双,雅斯科维休斯拿下全场最高23分。

虽然无缘四强,但男篮的表现却好于四年前。“如果男篮是四年前的状态,我们今天会输得更多!”尤纳斯说。而姚明在被问及是否会打下一届奥运会的回答,也让人们对男篮有了更多期待,他说“我有这么老吗?”

男排 完成不可能的任务

20日晚,首都体育馆12000多观众喝彩阵阵,败者脸上绽开的是“胜利”的欢笑。

中国男排0:3不敌世界强手巴西队,未能进入四强,结束了北京奥运会的征程。

这一次,败者有了“完美”的谢幕。中国男排二十多年来首次进入八强。

国际排联当选主席魏纪中称,这是中国男排多年来在世界大赛中,表现最出色的一次。

中国男排参加奥运会也是托了北京的福。中国队此次是以东道主身份直接参加比赛。中国男排就实力看,

进奥运会可能性并不大。12支队伍中,中国男排居世界第21位,亚洲进入到入场券的日本队排名比中国队高了9位。

委内瑞拉是南美劲旅。日本队更是中国男排的老冤家,中国男排实力略低于对手。在与委内瑞拉的关键战中,中国队先输两局,反败为胜,在日本队的生死战,跌宕起伏、惊心动魄,在被对手逼平后,绝杀反击,15:10战胜对手。

在奥运会备战周期,中国男排参加了世界男排联赛,三年来,一年一个样。2006年世界男排联赛中国队遭

遇12连败。2007年,取得4胜8负的战绩。2008年中国队再次征战,获得6胜6负成绩。中国男排世界男排联赛上的磨炼,让人看到了这把剑确实有了寒光与杀气。

2005年年底,周建安执教中国男排,排管中心定下球队的目标,在北京奥运会进入前八。一个世界排名二十几位的队伍要想杀入前八,任务十分艰巨。中国男排恰恰在不可能完成的任务中,突击成功,在北京奥运会的“大考”中,中国男排交了一份满意的答卷。

新华社记者 史春东 王镜宇 易凌

贝克汉姆“领衔主演”伦敦8分钟

新华社伦敦8月19日奥运专电据英国《泰晤士报》19日报道,在北京奥运会闭幕式上上演的“伦敦8分钟”表演,将由英国足坛巨星贝克汉姆充当绝对主角。

据悉,伦敦奥组委希望贝克汉姆的光芒能够确保“伦敦8分钟”不至于在北京盛大的闭幕式上显得“苍白暗淡”。届时,现年33岁的小贝将乘坐伦敦标志性的双层红色巴士进入“鸟巢”体育场。他将在一群代表国际奥

委会205个成员的孩子的围绕下展示自己的球技。

除了小贝展示球技之外,“伦敦8分钟”表演还有另外三项内容:在英国大型选秀节目“X Factor”中脱颖而出的偶像歌手里昂娜·刘易斯将与英国著名摇滚乐队“齐柏林飞船”的主音吉他手吉米·佩奇联袂献歌;合唱队演唱英国民歌Derby Ram;来自英国皇家芭蕾舞团的数百名芭蕾舞演员将与都市街舞演员和残障舞团演员共同演绎

舞蹈。在欢快的舞蹈表演中,伦敦市长约翰逊将接过奥林匹克会旗。

为了庆祝奥林匹克会旗移交仪式,英国将在13座城市的约30个巨型电视屏幕前举行欢庆活动。预计届时将有4万人参加伦敦市的市民大型派对。

此外,伦敦市长约翰逊还宣布,将于10月16日在伦敦为“英国之队”和英国残奥代表团举行胜利大游行活动。

女子七项全能亚军涉嫌使用禁药

新华社北京8月20日奥运专电(记者 马向非 高鹏)国际奥委会新闻官20日证实,北京奥运会女子七项全能比赛亚军、乌克兰选手柳·布隆斯卡在兴奋剂检查中被发现使用违禁药物,这是北京奥运会第五例兴奋剂事件,目前事件正在调查中。

这位新闻官员表示,布隆斯卡的

A瓶检查结果呈阳性,但还要等待B瓶结果,国际奥委会纪律委员会明天将召开会议讨论对她的处理。

北京奥运会女子七项全能金牌16日被乌克兰的多布林斯卡摘得,第三名是美国选手方丹。如果布隆斯卡的服药事实得到确认,她将失去银牌,那么方丹将成为第二名,原来的第四

名、俄罗斯选手切尔诺娃将拿到一枚铜牌。

不过更糟糕的还在后面,由于这位31岁的选手曾在2003年因为使用禁药遭到过两年禁赛,根据国际田联的反兴奋剂规定,第二次被发现兴奋剂违规的运动员将面临终身禁赛。



英雄

左:8月20日,获得女子10公里马拉松游泳第16名的南非残疾人选手纳塔莉·杜托伊特(右)在赛后上岸。杜托伊特原是一位游泳健将,2001年2月,她在一次摩托车事故中失去了左小腿。此后,杜托伊特克服困难继续苦练游泳,在雅典残奥会上获得5枚金牌。

右:波兰残疾人运动员帕蒂卡也参加了北京奥运会的比赛。在乒乓球女团比赛中,帕蒂卡出场六次,取得了两场胜利。与杜托伊特一样,帕蒂卡也将参加随后举行的北京残奥会比赛。

新华社发